

{numeration}

Мужик в городе жил у Степочки на земской станции. Он худо с бабёнкой жил. Полюбил он вдову, бабу годов 50. Баба ему всё говорит: «Уходи жону, а со мной обвенчаемся!» Вот он все ладит уходить. Пришёл домой в полдень. Дочка-то пришла домой из городу. Вечером стала старуха коровушка окручать, давать коровушке. Вот Иван, не будь глуп, взял веревочку — и в хлеве к своей жоне. Взял надел на неё веревочку на шею. Вот ей поташшыл. Выволок на двор, а девка-то дома в избушке. Как выволок, она руки-то под веревку подложила. Он её давит. Она: «Ой, ой!» Дочка-то услышала. Вот как она застучала, побежала, он верёвку и сдернул. «Вот уж она и мертва!» Вот дочка: «Тятя, чево ты, тятя, чево ты?» Взяли батька с дочкой заташшили в избу. Она ничево не говорит, вся побледнела. Дочка принесла снегу и почала ей в рот класть, оттирать. Вдруг старуха вздыхать стала. Вот девка терёт, терёт. Стала говорить. Сичас за попом послала. Поп пришёл, исповедал, причастил, она всё попу раскаялась, как давил, как говорила. Мужик пошёл в аптеку за лекарством. Вот она ешо недилю жила. Вот, как старухе принес лекарство, дочки не было дома. Там велели ей по капельки давать, а он старушке налил полрюмки.

А вечером-то все видели сусиди, што коровушку заставала (ходила за ней); а поутру стали — старушка умерла. Нарядили совсем. Иван к попу. Вот поп говорит: «Вот, Иван, я знаю отчево она умерла. Ты её давил!» — «Надо похоронить». Поп сказал: «Не стану хоронить!» Вот он, не будь глуп, опять в город, добился до становово, вытребовал похоронную. Вот уж трое суток прошло. Ивана мачиха есть молодая, он ей и говорит: «Слава Богу, похоронную достал». Сичас с этой похоронной к попу: поп что скажет. Похоронную если принёс, вот и похоронил. Вот он эту самую подрушку и принёс в великой пост, и зовёт мужичков Богу молиться (замуж). Мужички и говорят: «Вина-то купила?» — «Принесу». Так Богу не молились. Воскресеньё принесла винца, помолились. После Христова дни обвенчал поп.

{/numeration} {spoiler title=Примечание}

Записана Б. и Ю. Соколовыми от неизвестной старушки. Имя ее случайно не записано. Крестьянка деревни Жохова. Причислить ее к числу хороших сказочниц нельзя, хотя рассказывать она любит, особенно из области действительных фактов. К числу таковых принадлежит «правдошная» повесть «Как мужик бабу уходил», где главным героем является жоховский же крестьянин Иван Семенов, а время действия относится к нашим дням. [Другой рассказ](#), записанный от нее, тоже относится к разряду любимых в Белозерском крае «быличек». «Правда, в недавняшних годах», — заметила про него рассказчица.

Текст сказки приводится по [Сказки и песни Белозерского края. Сборник Б. и Ю. Соколовых: в 2 книгах.&nbsp;&mdash;&nbsp;СПб.: Тропа Троянова, 1999](#)

В Указателе Барага сказка не описана.

{/spoiler}